
Câmara de Vereadores de Mormaço/RS
O Ata n° 08/2023 Sessão Ordinária do dia 10 de abril de 2023.
Publicado em 18/04/2023
https://www.camaramormaco.rs.gov.br/

------------------------------------------------------------------------

O Ata n° 08/2023 Sessão Ordinária

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram para uma
Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que fizesse a
leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária que fizesse a verificação do
quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Emilio Trento,
Sander Campos, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine Malaquias, Roseli da Silva
Teolocken Prestes e Walmir Antônio de Oliveira.  Presentes os Senhores Vereadores em número
legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou- se a apreciação da ata da sessão anterior,
ata aprovada. Passou-se a leitura das matérias do Legislativo: INDICAÇÃO Nº 005/2023: De
Autoria Da Vereadora Roseli Da Silva T. Prestes; não havendo matérias do Executivo a serem
lidas, passou-se a leitura das matérias recebidas, Convite da AVASB; Convite Deputado Vilmar
Zanchin; Passou-se para o Pequeno Expediente: com a palavra a vereadora Roseli, saudou a
todos explicou os motivos que lhe levaram a elaborar a proposição, frisando ser uma
necessidade da população. Ela também comentou sobre as vagas de estacionamento em frente ao
Posto de Saúde Central, solicitando uma atenção do Poder Público, já que existe uma placa de
proibição de estacionamento, mas a linha branca aponta o local como correto para
estacionar. Passou-se ao Grande Expediente: Com a Palavra o vereador Marcos O vereador
Marcos Malaquias utilizou do espaço para fazer pedidos quanto ao empedramento em
determinados locais do interior, mas disse entender que as máquinas estão trabalhando na
arrumação das estradas em razão da colheita. Ele também solicitou a construção de bueiro na
comunidade de São Miguel e a colocação de uma lixeira em frente ao CTG da comunidade da Água
Branca. Além disso, falou sobre a tragédia que vitimou quatro crianças em Blumenau/SC,
destacando sobre os cuidados que as famílias precisam tomar para orientar os jovens a seguir
o caminho do bem, e por fim, comentou da necessidade de reforçar a segurança nas escolas.
Com a Palavra o vereador Edson Schroeder, saudou a todos aduziu sobre a inauguração da
quadra da Escola Joaquim Gonçalves Ledo, enaltecendo o trabalho realizado e mencionando que
a escola precisa de melhores condições e de uma atenção especial do município, pois é o
único educandário estadual em Mormaço. Ele também se manifestou quanto à necessidade da
segurança nas instituições de ensino. “Infelizmente, os ataques nas escolas vão continuar
acontecendo, porque nós vivemos no país da impunidade. O nosso sistema judicial é uma piada,
as nossas leis viraram em algo que não se entende mais e o bandido hoje tem mais valor do
que as pessoas honestas e trabalhadoras. Precisamos de segurança sim, mas nada vai resolver
melhor do que o Brasil instituir a pena de morte. Enquanto município, nossa única solução é
tentar colocar o mínimo de segurança possível nas escolas, com uma vigilância pelo menos na
chegada e saída dos alunos, para tentar evitar ao máximo acidentes e crimes”, manifestou.
Com a palavra a vereadora Patricia Rodrigues saudou a todos, reiterou as colocações dos
colegas quanto aos assuntos abordados e reforçou a importância de trabalhar para cuidar e
proteger a vida das crianças e de toda a comunidade escolar. “Tem que haver um guarda em
cada escola, porque esse tipo de conduta é uma covardia sem tamanho, pois se trata de um
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lugar indefeso. Isso está errado, não estamos caminhando para o caminho correto, e os
políticos precisam perceber isso. Em Mormaço, temos que tentar e fazer o que pudermos para
defender nossas crianças, professores e comunidade escolar como um todo”, disse. Não havendo
mais inscritos, passou-se a apreciação das matérias do Legislativo: INDICAÇÃO Nº 005/2023:
De Autoria Da Vereadora Roseli Da Silva T. Prestes será encaminhada ao gabinete do prefeito.
Passou-se de imediato para o espaço Explicações pessoais: Com a Palavra O vereador Silvio
Sanderson disse ser favorável aos pedidos em relação à colocação de lixeiras. Também,
agradeceu ao setor da habitação pelo atendimento de seus pedidos e complementou acerca da
necessidade de implantar vigilantes nas escolas do município. Com a palavra a vereadora
Sônia Kuhn comentou acerca da drogadição no município e solicitou apoio do Poder Público
para resolver a situação antes que seja tarde demais. Ela também se posicionou a favor de
medidas para aumentar a segurança nos educandários mormacenses. Com a palavra o vereador O
vereador Adelar Derlam disse ser de acordo com a indicação das lixeiras, cobrou uma atenção
da municipalidade com a Escola Estadual Joaquim Gonçalves Ledo e defendeu a implantação de
pena de morte no Brasil, visando evitar crimes bárbaros como o acontecido em Santa Catarina.
Com a palavra o vereador Edson parabenizou a Administração Municipal, através da Secretaria
da Educação, pelas atividades realizadas na semana da Páscoa. Também, alertou a população
acerca do caso de Dengue no município e pediu a colaboração dos munícipes com o cuidado das
residências, evitando água parada. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém
mais escrito nos espaços mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente
sessão, a qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como
prova de esclarecimentos desta ata.
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